

2021年08月19日 星期四  
责编:邱峰  
美编:陈春艳  
校对:袁一平



## 我市连续10天“0”新增1例无症状感染者已解除医学观察

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/朱卫健)8月18日,市卫健委官网发布:8月17日0时—24时,株洲市报告新增新型冠状病毒肺炎确诊病例0例,新增新型冠状病毒肺炎无症状感染者0例。这意味着,我市连续10天“0”新增。

截至8月17日24时,我市有确诊病例29例(重症0例),无死亡病例,尚在医学观察的无症状感染者1例,解除医学观察1例。

7月29日0时至8月17日24时,全市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例29例(云龙示范区16例、石峰区7例、荷塘区6例),累计报告新型冠状病毒肺炎无症状感染者26例(其中,24例转确诊)。

## 装配式建筑引领行业绿色转型

8月17日,副市长白云峰来到市装配式建筑产业示范园湖南建工五建、中天杭萧钢构、湖南国信伟大三家省级装配式示范基地企业调研。

白云峰每到一处都详细询问企业的生产运行、产品工艺、订单销量等情况,并观看了各企业的生产线及构件生产流程。株洲市装配式智能建造行业协会会长、五建重工董事长鲁滔向白云峰介绍了装配式建筑对比传统建筑的优势,并对装配式建筑产业的现状、发展趋势和协会工作作了汇报。

白云峰对三家企业的智能化生产、标准化管理表示赞赏,对装配式建筑产业给予了高度期望。他强调,装配式建筑作为新型建筑工业,对带动株洲市建筑业转型升级,建筑行业“双碳”目标的实现,推动城乡绿色建设绿色发展和高质量发展具有重要意义。希望行业协会能充分利用装配式建筑产业优势,发挥“聚能”作用,助力企业做大做强,成为株洲城市建设的的重要力量。(通讯员/谭婷)

## 发现行政执法乱象 请举报!

电话:0731-28680771;电子邮箱:hnzzjdk@163.com

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明 周圆)近日,市纪委、市监委、市司法局联合发文,安排部署在全市开展行政执法乱象专项整治活动。

### 新闻链接

**1、选择性执法问题**  
执法主体不按法定权限、不遵守法定程序执法;违反规定有案不立,重复执法;滥用自由裁量权,标准不一,同案异罚,畸轻畸重;弄虚作假,办关系案、人情案;行刑衔接不畅,该移送的不移送,以行政处罚代替刑事处罚等问题。

**2、随意性执法问题**  
对执行规定打折扣,发现问题不处理,受理投诉不及时,办理案件超时

本次专项整治对象包括市行政执法机关及相关垂直管理部门,将着重解决选择性执法、随意性执法、机械性执法、逐利性执法四个

方面问题。市民可通过电话、邮件等有关问题进行监督举报。电话:0731-28680771;电子邮箱:hnzzjdk@163.com。

**3、机械性执法问题**  
简单执法,依靠“机械”执法,以罚代管;设置障碍,刁难群众,粗暴执法,不严格执行有关文明执法的规定;对群众存疑存诉问题以严格执法为名行不作为之实,推诿扯皮,效率

低下,问题久拖不决;对待群众态度冷漠、敷衍塞责等问题。

**4、逐利性执法问题**  
不给好处不办事,给了好处乱办事,“吃、拿、卡、要、报”,收受或索取财物;违反规定乱收费、乱摊派、乱罚款;下达或变相下达罚没款指标,将行政事业性收费、罚没收入与本单位业务经费、福利待遇挂钩;指定购买商品服务、接受指定有偿服务;领导干部违规干预或插手案件办理等问题。

## 违反疫情防控规定 13家医疗机构被处理

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李军 通讯员/唐开瑜)8月18日,市卫健委通报了第二批13家因违反疫情防控规定被处理的医疗机构名单。

根据通报,株洲九龙医院因未按规定开展医疗污水检测等案,被予以警告、责令立即改正,并罚款3000元。株洲市三三一医院、因污水处理站余氯试纸过期等案,被予以警告、责令立即改正,并罚款2000元。同时,还有11家医疗机构因相应案由,均被予以警告并责令立即改正,分别是:株洲神康精神康复医院因预检分诊工作人员未落实疫情防控措施案;株洲阳光泌尿专科医院因未按规定每月开展医疗污水检测案;株洲市录

口区中医医院因入院患者与陪护人员未严格执行核酸检测规定等案;株洲市妇幼保健院因标有“新冠”的医疗废物未采用双层医疗废物袋盛装等案;株洲丽人妇产医院因预检分诊工作人员个人防护不符合要求等案;株洲市三医院因发热门诊专用通道被社会车辆占用案;湖南中医药高等专科学校附属第一医院因未严格执行查验通行大数据行程码等案;株洲博康妇产医院因预检分诊未配备必要的防护用品等案;株洲仁和妇产医院因标有“新冠”的医疗废物未采用双层医疗废物袋盛装等案;株洲湘安口腔医院因医疗废物未及时运送,暂存超过2天案;株洲三三一爱尔眼科

医院因预检分诊工作人员个人防护不符合要求等案。

据了解,新一轮疫情发生以来,在市联防联控机制统一部署下,按市卫健委要求,市卫计综合监督执法局在全市组织开展了医疗机构疫情防控综合监督专项检查,市、县两级监督机构监督人员对全市3483家各级各类医疗机构开展了全覆盖、拉网式检查,依法从严查处了一批违反疫情防控规定的医疗机构。

市卫健委相关负责人介绍,接下来,全市卫生健康监督机构将继续加大执法力度,及时发现隐患漏洞,持续完善防控措施,织密织牢疫情防控网。

## 长株潭城际公交逐步恢复营运

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖明)乘坐火车、高铁出行还要不要查验核酸检测证明?长株潭之间的城际公交,有没有恢复正常开行?市民关心的这些出行问题,已经有了答案。

8月18日,记者从广铁集团了解到,17日起,在湖南省的18个高铁站(长沙南站、岳阳东站、汨罗东站、株洲西站、醴陵东站、衡山西站、衡阳东站、耒阳西站、郴州西站、湘潭北站、韶山南站、娄底南站、邵阳北

站、怀化南站、溆浦南站、怀化南站、芷江站、新晃西站)到达、出发的旅客,健康码、行程码为绿码,没有中高风险地区旅居史、星号标志的,不再核查核酸检测证明,可有序正常进出站;株洲火车站和长株潭城际铁路各站,也已经取消查验核酸检测证明的规定。

长株潭城际公交方面,8月17日,长株潭201路、长潭1号城际公交线路恢复营运,104路公交线也于18

日当天恢复,102路公交线预计下周恢复开行。

受疫情影响,市民公交出行意愿仍比较低。为避免资源浪费,城际公交运力目前只恢复到正常时段的50%,待公交出行人数增多后将逐渐恢复至正常状态。

此外,记者从湘运集团株洲客运分公司了解到,该公司在市区的各客运站场,目前已恢复70%左右的客运班次。

## 新冠疫苗能否“混打”? 看看专家怎么说

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)8月18日,市民邱先生来到社区卫生服务中心接种第二剂次新冠疫苗。“第一剂次接种的是北京科兴的,第二剂次变成了北京生物。虽然工作人员说这两个厂家的可以‘混打’,但我还是有点担心。”邱先生说。

“请保持1米间距,有序排队。”昨日,在位于枫溪大道的芦淞区庆云街道社区卫生服务中心新冠疫苗集中接种点,记者看见不少居民正在有序排队等待接种疫苗。针对邱先生等市民关心的问题,

记者咨询了芦淞区疾控中心主任何礼。据介绍,国内主要有三种类型的新冠病毒疫苗:灭活疫苗、重组亚单位疫苗、腺病毒载体疫苗。

而目前我市新冠疫苗接种主要以灭活疫苗为主。生产企业有国药集团中国生物武汉生物制品研究所有限责任公司(武汉所)、国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司(北京所,包括成都所、兰州所、长春所分装)、北京科兴中维生物技术有限公司(科兴中维)。

“根据国家新冠疫苗接种指引,如遇同一厂家疫苗无法继续供应,可采用相同种类的其他生产企业的疫苗产品完成接种。也就是说,因为北京科兴新冠病毒疫苗和北京科兴新冠病毒疫苗都属于同一类型的新冠病毒灭活疫苗,所以第一剂次接种北京科兴新冠病毒疫苗,第二剂次接种北京生物新冠病毒疫苗,安全性和保护效果是一样的。”何礼说。

但是,不同类型的新冠疫苗技术路线不同,不能混打。比如北京生物和安徽智飞(重组亚单位疫苗(CHO细胞)),技术路线不同,不能混打。

2021年08月19日 星期四  
责编:沈勇跃  
美编:陈春艳  
校对:袁一平

## 阳光男孩圆大学梦 家庭困难期待帮助

株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰

### 贫困生档案

姓名:俊杰  
编号:035  
性别:男  
毕业学校:南方中学  
高考分数:590分(物理类)  
录取学校:太原理工大学  
家庭情况:父亲双腿高位截肢,母亲打零工维持生计。



▲俊杰陪伴着轮椅上的父亲。 记者/成姣兰 摄

### 记者走访纪实

前天上午9点走访时,1.92米的俊杰刚买菜回来。他说,母亲找了新工作,几天没回来了。父亲高位截肢不方便下楼,暑假里,家里跑腿的活自然落在他的身上。

坐在轮椅上的父亲,爽朗开阔,言语之中透着力量。这是一个坐了30年轮椅的男人。30年前在铁轨上打零工时,不幸被火车压断双腿,从此无法自由行走。

“如果不是这样,我爸一定很成功。”在俊杰心里,不能赚一分钱的父亲,一样是他心中的英雄。在家里,母亲主外负责赚钱养家,父亲主内负责生活琐事。这些年,父亲不需要人照顾,反而因照顾家人,练就了一身好厨艺。

为担起家里经济重担,母亲只能起早贪黑。“最近她找了四五个厂,都没什么事做,白忙活了一个多月。”父亲介绍说,最后在芦淞区找了一个制衣厂,虽然工资不高,但能长期做。为了让母亲多睡会觉,俊杰让她睡在厂里。他说,家里有他,放心。

痴迷于化学的他,高考志愿全部跟化学有关,最后以590分的高分被太原理工大学材料科学与工程专业录取。而对于不擅长的英语,高考后他也一直未停止学习。

一个多小时交谈下来,记者被这个目标清晰而有斗志的男生所感动。穿着便宜的衣服,吃着粗茶淡饭,却内心充盈而富足。

### 老师说

在班主任李灿眼里,俊杰是个很有正能量的人,不仅学习刻苦扎实,生活上也很乐于助人。学习上遇到不懂的地方,他一定会迎难而上,反复练习求得突破,在高三一年里,成绩不断提升。

李老师说,家庭的贫困并未给俊杰带来消极的阴影。反而,在俊杰身上,他看到了积极家庭教育带来的力量。

## 市人社局捐款2万元 帮4名贫困生圆大学梦

株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/卢述进

**爱心寄语:**关注民生冷暖,情系群众忧乐;坚持崇德向善,播撒人间大爱。

**公益之路:**持续开展爱心助学,帮助贫困学子圆梦。动员党员干部深入疫情防控一线,守护群众健康。发动干部职工积极认购黄桃,缓解果农燃眉之急。广泛开展学雷锋、义务宣讲、义务植树、在职党员进社区等志愿服务,奉献他人。

2021年“大爱株洲·金秋助学——牵手贫困大学生”活动正在火热进行。昨天,市人社局认捐两万元,参与金秋助学公益活动,帮助我市四名准大学生实现自己的求学梦。

公益路上,市人社局干部职工从未缺席。2018年他们将获得的“人民满意的公务员集体”奖金2万元捐给了金秋助学活动组委会,帮助贫困学子圆梦。连续8年,累计捐款近7万元,赴炎陵县下村乡学校开展爱心助学活动,以爱心之举托起贫困孩子的希望之梦。

上个月末,“德尔塔”疫情突如其来,该局迅速行动,第一时间抽调精兵强将参与社区一线疫情防控。7月30日至8月12日,市人社局15名党员干部坚守在云龙示范区龙头铺街道龙头、龙升、兴隆山社区和芦淞区

贺家士大园社区等“战疫”一线,配合社区工作人员值守卡点120余人次,协助组织核酸检测采样3轮近2.5万人次,落实居家隔离332人,用忠诚和担当织就了一道疫情防控的坚固防线。与此同时,市人社局在职党员积极在自己居住的社区开展志愿服务,已开展志愿服务上百人次,较大缓解了社区工作人员防疫压力。

受疫情影响,加上连日高温天气,炎陵县石洲乡的黄桃出现滞销,愁坏了当地黄桃种植户。得知情况后,市人社局工会在全局干部职工中发起“献出一份爱心,认购一箱黄桃”活动,累计认购黄桃238箱,缓解了果农黄桃滞销的处境。

今年以来,市人社局还广泛开展了学雷锋、义务宣讲、义务植树、在职党员进社区等志愿服

务,积极参与购买爱心书卡、捐赠爱心图书,在全社会传递向善正能量。目前,2021年“助学10元捐”仍在火热进行中。欢迎各单位、党团支部以集体名义参与“助学10元捐”。参与方式,在捐赠页面填写资料时,在姓名一栏里填写某某单位+姓名。咨询电话:13357335725(邹女士)。



▲“助学10元捐”二维码。

## 暑假坚持学英语 懂事女孩早当家

株洲晚报融媒体中心记者/周嵩

### 贫困生档案

姓名:袁思琪  
编号:034  
性别:女  
毕业学校:市二中  
高考分数:597分(历史类)  
录取学校:南京农业大学

从南环线一处口子驶出,七弯八拐三四公里,就到了枫溪街道湘江村。走进袁思琪家中,家里除了几件老家具,几乎没什么像样的装修和值钱的家什。

袁思琪的父亲患过舌癌,虽然早已经接受了手术,但干不了

重活,目前在一所幼儿园当校车司机,母亲没有固定的工作,靠在外打零工挣钱,家里还有一个4岁大的妹妹。

“经济压力主要来自孩子的学费和生活费。”父亲袁铭徽坦言,夫妻俩平时省吃俭用,收入基本只能维持家用。

学习方面,袁思琪一直非常自觉,从不用父母操心,学校的模拟考试,她一般都能考600分以上,高考发挥稍有失误,让她至今仍感到遗憾。

现在是暑假,除了帮家里做点力所能及的事情外,袁思琪还每天坚持背一页单词。她计划着,到了大学,要先考过四六级,再继续考研。“先把学习搞好,再

考虑其他的。”

“穷人的孩子早当家。”说起袁思琪,周围邻居都竖起了大拇指。一位邻居介绍,这女孩从小就非常懂事,父母在外忙碌的时候,家中的大小事情她都帮忙做,让父母很放心。

## 氨糖软骨素来电免费送

增强骨密度,养护骨关节,每省仅限500个名额



补充氨糖软骨素养护骨关节,天气转暖是骨关节养护的黄金季,全身血流畅通,关节不再紧绷,关节腔空隙更容易拉开,此时补充氨糖对关节是非常不错的时机。中老年人养护关节为啥要吃氨糖?关节疼痛主要是因为体内氨糖流

失、软骨磨损,健康的关节由软骨包裹能缓冲骨与骨之间的摩擦。中年以后氨糖开始流失,关节软骨出现退化,弹性减弱现象,加上长期的磨损,软骨会逐渐变干、变薄,极易导致骨关节僵硬、肿胀、疼痛等问题,严重的会影响生活起居。氨糖软骨素能为中老年人提供充足的氨糖,为中老年人营养骨骼,缓解季节交替对关节造成的严重负担。

即日起,凡是打进电话50岁以上的中老年人都能免费领取10瓶10个月的氨糖软骨素钙片,每人限领一份,不得重复领取,数量有限,先到先得,抓紧拨打领取热线马上领取吧!

服务热线:0211-40534 晋食健广审(文)第20205501号

免费领取电话

400-167-0030